



沈阳市翔宇中学大事记

5月3日高二年级组织1100名学生完成体育能力水平测试。

5月4日初中学部组织学生完成八、九年级理、化、生实验操作考查。

5月8日各班召开““母爱是海 师恩如山”的主题班会。

5月10日我校接受市教育局普通高中教学常规专项视导专家组为期一天的督导检查。全校师生良好的精神风貌及学校的精细化管理受到专家组的好评。

5月16日上午，由青海省玉树州政协张国强副主席带队一行四人到我校考察并看望在校三江源学生。沈阳市政协、沈阳市教育局、沈北新区教育局相关领导们陪同到校视导。我校对三江源学生的教育教学管理工作及汉族教师与三江源学子的“亲子教育”感动了来访的领导。

5月23日我校接受市教育局及市民委的领导到校进行“关于开展全市民族教育工作督查调研”工作。三江源班级的管理及民族融合氛围浓郁的校园文化建设受到领导的高度肯定。

5月25日 高三年级举行毕业典礼。

5月27日 高三三江源82名学生离开学校，返回青海备战高考。

我校接受市教育局普通高中教学常规专项视导工作小结

5月10日我校接受了市教育局普通高中教学常规专项视导专家组为期

一天的督导检查全校师生众志成城，连不参加检查的小学部初中部都精神抖擞，将我校最好的精神风貌展现出来。

一、8：30 专家组入场，简单参观了学校的地理环境及校园建设便在各位教学口领导的引导下到高中各年级听课。

二、上午二、三节课，专家组共听了 10 节高中课程，分别是：高二（22）班周圆老师的语文课，高一（19）班周莹老师的通用技术课，高二（17）班赵艳丽老师的语文课，高一（13）班孙凤玲老师的

历史课，高一（21）班国薇老师的语文课，高三（16）班张晓娜老师的地



理课，高一（24）班范洋洋老师的生物课，高二（22）班夏广森老师的物理课，高一（19）班陈宏老师的英语课，高一（14）、（15）唐健老师合班的音乐课。以上 10 节课均受到了专家的认可及好评，授课教师教态自然从容、准备充分，

教学常规管理扎实，“三段式”教学模式流程顺畅。上课班级学生精神风貌上佳，专注、互动、入心、入脑。相关学科无课教师均能主动进班听课，特别是文、理综合科目备课组，以综合科目备课组为单位组织听课，展现了我校良好的教研风貌。同时，课后我们的授课教师及参与听课教师都能积极主动的请专家评课，严谨、虚心、上进的治学态度也受到了专家的认可。特别是周圆老师语文课和张晓娜老师的地理课受到

育才学校赵延坤主任（检查组组长）的高度认可。

三、第四节课，专家

组在会议室听取了冯杰校长的工作汇报，按照流程要求，汇报时间 10 分钟，冯杰校长言简意赅的说明了我校教学亮点及“低进高出、高进优出”的教学成果，令专家感觉意犹未尽，对我校的教学常规管理和学业成绩给予高度肯

定。

四、查阅档案资料。此项工作分



两部分，一部分是按视导要求准备的材料，如学校三年的计划总结（我校有70余盒的存档资料）。另一部分则是现场抽调的教师教案（二、三节上课教师）、作业、考试成绩、实验报告册等。无论是我们事先准备好的材料还是专家组临时抽调的材料我校都应对从容，特别是理化生实验报告册，专家组认为“批改详实”而理化生实验员的实验课专案更是让专家们眼前一亮，认为是我校的特色。授课教师的教案，双色笔特色明显，体现了我校精细化教学常规管理。

五、师生座谈。

我校准备充分，落实到位，座谈的师生了解学校教学常规及管理规范，

充满正能量，展现了我校师生的风采。

六、生物实验考核。高二（20）班的8名同学被抽调做生物实验，发挥出色。上课教师范佳杰、协助教师张学斌、于兰兰指导、配合到位。8名同学的实验全部顺利通过，收到了专家的认可。



七、体育课。虽然本次体育课没有被抽调，但体育教师都做了充分的准备，今日下午在运动场呈现出了一节节充满特色，甚至可以用“高大上”来形容的体育课程，而且运动区的卫生保持相当好，一点垃圾都没有。在为体育教师们点赞的同时，由衷的希望今日的体育课及体育课管理能够常态化。

综上，我校圆满、顺利的完成了本次高中教学常规管理视导的验收，各部

门分工协助配合默契，综合办全程配合校办接待，教学口领导相互补台，互通有无。德育管理团队全员工装值岗，在保证全校秩序的同时，自身也成为我校一道靓丽的风景线。



专家组反馈：

高度评价：

1 档案资料完整，总结计划规范、实用，且落实到位。

2 师生精神面貌俱佳。教师层面任劳任怨，职业倦怠差，保持旺盛的工总热情。

3 三段式课堂很高效，课头课中课尾时间分配合理，课堂饱和度高，学生训练和参与度高。

4 备课组真正做到资源共享，教研氛围浓。教学质量分析坚持不懈，引领和指导性强。

建议：

1 媒体设备陈旧，需要更换，达到为师生服务的标准。

2 重视心理辅导课，加强对教师和心理疏导工作。

3 要重视音乐课。

4 重视指导学生的职业规划。

5 重视社团建设。

6 重视校本课程，整合国本课程。



迎接青海省玉树州政协领导到校视导工作小结

5月16日9:00—12:30 青海省玉树州政协张国强副主席带队一行四人到我校考察并看望三江源学生，沈阳市政协、沈阳市教育局、沈北新区教育局相关领导们陪同到校视导。

在接待视导工作中我校师生员工展现出以下亮点：

德育口在韩丹校长亲自牵头下于15日学生返校后，对学校的卫生，特别宿舍区的卫生进行了细致的清理与整改，同时协助外保洁将清理的垃圾搬运到宿舍楼楼下，为外保洁垃圾清理提供便利。在16日的视导中，各位领导对我校学生宿舍整洁的环境、规范的管理给予了肯定。



第二节课高一三江源班上课师生精神饱满，专注度高。各班前后门开放，随时接受领导的参观，体现我校教学常规管理的规范化与常态化。



民族教育宣传栏布置精心极具特色，受到考察团的赞誉，增添了我校校园文化的亮色。



师生座谈，王成宏主任及各位三江源班班主任配合默契，准备到位。让考察的领导在了解我校师生风貌的同时

更惊诧于三江源学生到我校之后所发生的巨大变化与所取得的进步。

外包保洁积极配合我校进行迎检工作，由于 15 日是学生返校日，为了保证

总务处的工人师傅在本次视导准备阶段反应



证 16 日 8:30 顺利结束清扫工作，外包保洁负责人及卫生巡查员李飞于 15 日晚召开保洁员会议，提前第二日保洁员上岗时间，保证了

迅速，紧急处理特殊状况，如快速修复餐饮中心二部四楼的棚顶。及时清理参观通道的积水，保证了本次参观的顺畅。

卫生清理工作的按时完成。

存在问题：

由于特殊情况，中午加派了一辆公务用车送考察的领导离校，公务用车司机李晓东在接受紧急出车任务时 出现问题，公务用车辽 AN187 车内卫生极差，存在严重管理问题，对此已经发布通报对相关责任人进行处罚。



综上，我校按照预期目标完成了政协的视导工作，得到所有领导的高度赞誉，所有领导都有豁然开朗的感觉，这与相关工作人员的辛勤工作密不可分，与大家的持之以恒的坚守紧密相关。脚踏实地，勤勉向上，连续作战，戮力同心，始终是组成我校的核心战斗力。